

# 新北教產教師責任險幫了會員大忙

文·新北教產副秘書長 潘富教

本會105年1月1日為會員投保教師責任險，以保障會員因執行職務、管教權時疏忽或過失，造成學童受傷、死亡所發生的責任賠償，並藉以減輕會員在輔導與管教過程的壓力與困擾。

我們做對了，事情就發生在今年5月底的會員學校。

那天，本市某高中的合唱比賽，已經到緊鑼密鼓的最後階段了，不僅是老師，同學們也不願放棄任何一個練習的機會，所有的練習也要「模擬」到最真實的狀態。大禮堂沒有時段，就在教室練習，椅子疊上桌子，正好三排。

突然間，一聲巨響，最邊角的學生掉了下來，不幸的是，造成學生右肘關節粉碎性骨折的嚴重傷害，令人心疼不捨的是，當手術結束後，這位學生還在關心合唱比賽的結果。事情發生了，老師們，您們覺得後續會怎麼發展？當事老師的心理負擔有多大？大家都會彼此體諒嗎？家長體諒老師求好心切？家長要求老師負責與賠償？老師會說因同學求好心切所以才找場地練習？醫療費用怎麼處理？有健保負擔不用煩惱？有公共意外險、學生平安保險給付，不用擔心？

事情發生後，感謝支會會長立即通知本會與保經公司，並一路上關心與協助處理後續。6月初的協調會，讓我們感覺，還好有完整的事先準備、還好有專業人員的協助，不然，我們不知道是不是能這麼順利。

幫本會規劃教師責任險專案的寶祥保險經紀人公司與承保公司，都在第一時間提供我們最好的建議與協助，並且在協調會上，完全展現專業素養，無論在流程說明、事故與保險機制啟動、出險理賠、家長情緒安撫、法律關係說明，都讓本會與當事老師有一種「安全的倚靠」的感覺。

還好本會已經先投保了「教師責任保險」。也證明了，保險不只是保險理賠，專業的協助會讓一切更順利。

雖然案件還在進行當中，我們相信，會很順利的解決，讓當事老師安心教學，並預祝這位學生早日康復。

